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duben 2008 

 

 
Jak se Přemyslovci probojovali mezi lídry 
 
Od  17.12.2007, kdy jsme předali naši žádost Státnímu 
zemědělskému intervenčnímu fondu (SZIF), jsme tomu 
věřili. Někteří možná taky nevěřili. Ale optimisté měli 
tentokrát navrch. Počátkem dubna se objevilo oficiální 
sdělení na internetových stránkách SZIFu a 
ministerstva zemědělství a oznámilo jména 48 místních 
akčních skupin, které byly ze 102 uchazečů 
hodnotitelskou komisí vybrány, aby čerpaly podporu 
z programu LEADER 2007-2013. Přemyslovské 
střední Čechy, z.s.p.o. mezi nimi nechyběly. To je 
nesporně úspěch, protože za bránou zůstala i řada 
známých a renomovaných skupin. 
Úplně dohráno ještě není. K tomu, abychom mohli 
podepsat dohodu na SZIFu, musíme splnit ještě několik 
povinností. 
ö vyplnit specifickou část Žádosti o realizaci SPL  
ö předložit doklad o vedení (popř. zřízení) 

bankovního účtu, na který nám bude dotace 
poskytnuta 

ö předložit potvrzení finančního úřadu, že máme 
vypořádány splatné závazky vůči FÚ 

ö doložit pracovní smlouvu s manažerem (při 
podání žádosti jsme řešili čestným prohlášením) 

ö doložit podpisy starostů všech obcí, že souhlasí se 
Strategickým plánem LEADER a se zapojením 
jejich obce do programu Leader 2007-2013 

Samozřejmě, že jsme začali konat, aby nám nabídnuté 
peníze neprotekly pod rukama. Odeslali jsme dopis na 
příslušný (slánský) finanční úřad a pokusili jsme se 
sehnat urychleně a nově podpisy starostů. 
A tak jsme rozeslali na všech 79 obcí spadajících do 
našeho území pozvánky, aby se starostové obcí 17. 
dubna sešli ve slánském Dividýlku. Výsledek nás 
poněkud zklamal. Přišli zástupci necelých 30 obcí, 
v podstatě ti, kteří se skutečně naší práce aktivně 
účastní. Následovat musí nyní mnoho cest 
s podpisovými archy a někde i přesvědčování 
nedůvěřivých starostů. 
Ještě jeden víkend padl na to, abychom se společně 
s Jarkou Saifrtovou vyhotovili formulář specifické části 
žádosti o realizaci SPL v souladu s naší již podanou 
žádostí do programu LEADER.  
V příštích šesti letech se to snad naučíme vyplňovat 
podstatně rychleji. 
A to je k aktuálnímu datu 24. dubna, kdy odesíláme 
tyto Přemyslovské listy do tiskárny rodu Kočků na 
slánském Masarykově náměstí, skoro všechno. Podpisů 
starostů už chybí posledních asi deset, finanční úřad ve 

Slaném nám vydal potvrzení, máme nabídky na 
provádění účetních služeb, vyhodnocujeme možnosti, 
kde nejvhodněji vést bankovní účet.  A tak se snad 
můžeme podívat o pár měsíců dál. 
Nyní bychom měli dostat vyjádření, jak velký objem 
peněz nám bude pro první rok přidělen. Počítáme asi 
s 15 milióny na rok, z nichž nejvýše dva a půl miliónu 
můžeme investovat do našeho zázemí, do vytvoření 
profesionálního týmu a jeho vybavení. Jak se však zdá, 
tento krok se kdesi nahoře, na ministerstvu zemědělství 
zadrhl, a tak si na konečnou částku asi nějaký týden 
počkáme. 
S první výzvou pro žadatele z našeho území na podání 
projektů do čtyř oblastí podpory bychom měli přijít 
nejpozději v červnu. Ty si zasluhují pro připomenutí 
samostatný článek. 
Změn se dočká také struktura našeho sdružení, naší 
místní akční skupiny. Zájmových sdružení právnických 
osob byste mezi úspěšnými místními akčními 
skupinami napočítali do prstů jedné ruky a navíc je tato 
právní forma vyloučena ze žádostí do některých 
strukturálních programů, zejména regionálního 
operačního programu.  
Velmi dlouho jsme proto měli v úmyslu proměnit naše 
zájmové sdružení v obecně prospěšnou společnost, ale 
k jednotnému názoru na tento procesně náročnější 
způsob změny struktury a právní formy jsme se 
nedopracovali, a tak jsme zvolili kompromis: razantní 
změnu struktury v rámci zájmového sdružení. 
Předsednictvo připravilo pro valnou hromadu 
zjednodušený model, který využívá například velmi 
úspěšná MAS Pobeskydí. I tomuto modelu věnujeme 
samostatný článek.  
Zároveň se změnou struktury a stanov, které musíme 
odeslat našemu zřizovateli, krajskému úřadu 
Středočeskému kraje, chceme také změnit (konečně!) 
název našeho sdružení na srozumitelnější a jednodušší 
Přemyslovci a licitovat budeme i o novém sídlu. 
Vyhraje ten, kdo předloží nejlepší podmínky pronájmu 
jak z hlediska ceny, tak dostupnosti, ale i výhodnosti 
pro ty, kteří tam budou pracovat. S provizoriem si už 
nevystačíme a především je nutné, aby „oficiální“ 
adresa se shodovala s místem, kde bude naše ústředí 
opravdu fungovat. Zatím máme tři nabídky, jednu ve 
Slaném, dvě ve V elvarech. 
Všechny tyto změny musí posvětit nejvyšší orgán 
sdružení, valná hromada, a ta by měla také zvolit nové 
orgány. Valná hromada by se měla sejít v průběhu 
května (podle toho, kdy se rozhoupe ministerstvo 
zemědělství a dovršíme naši přihlášku), tyto návrhy 
přijmout či upravit a otevřít nový přemyslovský věk.  

PDF vytvořeno zkušební verzí pdfFactory Pro www.fineprint.cz

http://www.fineprint.cz


 

 
Informační bulletin Přemyslovské střední Čechy, z.s.p.o. Vyšlo v dubnu 2008. Sestavil a připravil pro vydání 

Jaroslav Huk, tisk Tiskárna Kočka, Slaný.  Přemyslovské listy jsou financovány z programu LEADER 2007-2013 

2

 

O co budete moci z LEADERU žádat 
 
Základní rozdělení peněz jsme si stanovili v naší 
žádosti o podporu z programu LEADER 2007-2013. 
Z prostředků, které dostaneme na rok, půjde cca 20 % 
(nejvýše 2,5 mil.) na administrativu, chod MAS, 
pomoc žadatelům, a dalších 10 % na partnerství – 
především s burgundským regionem Puisaye-Forterre. 
Zbylých 70 % prostředků je určeno na „realizaci 
strategického plánu Leader prostřednictvím tří zbylých 
os Programu rozvoje venkova (Leader je osou čtvrtou).  
Podíváte-li se například na stránky www.szif.cz, 
zjistíte, že první dvě osy jsou určeny výhradně pro 
podnikatele v zemědělství. Zůstává tedy osa III. a z ní 
jsme vybrali čtyři oblasti, anebo jak se v žargonu 
žádostí uvádí, opatření: 

III.I.3 Podpora cestovního ruchu 
III.2.1.1 Obnova a rozvoj vesnic 
III.2.1.2 Občanské vybavení a služby 
III.2.2 Ochrana a rozvoj kulturního dědictví venkova 
 
Obecně platí, že největší jednotlivý projekt může mít 
hodnotu 2 miliony korun. 
Pod prvním opatřením s velmi slibným názvem se 
skrývá mnohem skromnější nabídka. Z tohoto bodu se 
mohou budovat vinařské stezky, stezky pro koně, 
přístupové trasy pro pěší a cesty k ubytovacím 
kapacitám. Žadatelem o podporu může být podnikatel 
v zemědělství, začínající podnikatel v ubytování (do 
dvou let), nezisková organizace nebo zájmové sdružení 
podle občanského zákoníku. Realizace se může 
uskutečnit v obcích do 2000 obyvatel. 
Druhé podopatření se týká jednak výstavby místních 
komunikací, jednak infrastruktury, jako jsou vodovody, 
kanalizace a čistírny odpadních vod. Silnice a úpravy 
veřejných prostranství se mohou budovat jen v obcích 
do 500 obyvatel, vodovody, kanalizace a ČOV 
v obcích do 2000 lidí. Žádat mohou obce, svazky obcí, 
neziskové organizace a církve. 
Třetí oblast je zaměřena na zajištění občanského 
vybavení a služeb v obcích do 500 obyvatel v oblasti 
veřejné správy, školství, zdravotnictví, kultury a 
sociálních služeb, spolkových činností, předškolní a 
mimoškolní péče o děti, základní obchodní 
infrastruktury, tělovýchovy a sportu. Dotace může být 
poskytnuta také na zřizování integrovaných 
informačních a školících center. 
Také obnova kulturního dědictví se také týká jen obcí 
do 500 obyvatel. Opravovat se mohou historické 
stavby, ale také pořizovat expozice nebo studie. Žádat 
mohou obce, svazky obcí, církve, neziskové 
organizace. 
Prostředky jsou v prvních třech letech rozděleny tak, že 
do podpory cestovního ruchu by mělo jít 10 % peněz, 
do tří zbývajících po 30 %. Samozřejmě, že tento 
poměr můžeme po zkušenostech například z prvního 
roku změnit, ovšem jen se souhlasem dohlížejícího 
orgánu, kterým je Státní zemědělský intervenční fond. 

 
 

Opravy se snad dočkají i jiné zvoničky než ta řisutská 
 
Staré zájmové sdružení v novém kabátě 
 
Jedno dobré pravidlo říká, že člověk by neměl 
vymýšlet to, co je již vymyšleno a dobře funguje. A tak 
jsme se v diskusích o uspořádání našeho sdružení, aby 
bylo pružnější, jednodušší a odpovídalo lépe nárokům, 
které se na nás nejen z programu LEADER navalí, 
inspirovali u úspěšných.  
Kdoví, zda bychom se vůbec k tomuto podnětu dostali, 
kdyby se náš předseda Vláďa Vytiska přece jen neutrhl 
z kolotoče svým mnohačetných povinností a nevydal se 
v březnu na celostátní sněm místních akčních skupin 
do Humpolce a neodvezl si odtud řadu osobních 
poznatků a také užitečných propagačních materiálů. 
Jedním z protagonistů tohoto setkání byla totiž místní 
akční skupina, která si ponechala dosud formu 
zájmového sdružení (pro ni ostatně výhodnou, protože 
členy sdružení jsou především podnikatelé z oblasti 
zemědělství a zpracovatelského průmyslu), ale 
radikálně ji osekala. Představitelé MAS Pobeskydí 
vzali do ruky obchodní zákoník a řídili se zásadou, že 
to, co není zakázáno, je povoleno. Výsledkem jejich 
postupu je struktura, kterou představuje následující 
schéma. 
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Naše sdružení by se mělo proměnit do zhruba stejné 
podoby. Je pravděpodobné, že funkce ředitele bude 
spojena s rolí předsedy správní a programové rady, jak 
asi ústřední orgán nazveme. O účetních službách 
rovněž jednáme, máme několik nabídek firem, 
nevyloučili jsme ovšem ani zaměstnance. Konečná 
představa se bude vytvářet teprve v příštích týdnech. 
 
Středočeský kraj přidal tři sta tisíc korun 
 
Dlouhá vyjednávání středočeských místních akčních 
skupin s reprezentací Středočeského kraje nakonec 
vedla k cíli. Středočeský kraj následoval ostatní české 
kraje a zastupitelstvo odsouhlasilo podporu pro místní 
akční skupiny, které na jeho území pracují. 
Původně jsme uvažovali o částce o pár desítek tisíc 
vyšší, ale ani těch zhruba 296 000 korun, které krajští 
zastupitelé 14. dubna schválili, není rozhodně 
k zahození. Nám zbývá ji již jen posvětit rozpočtovou 
změnou na valné hromadě a řádně ji pak v souladu 
s pravidly použití investovat a poskytovateli doložit 
příslušné dokumenty.  
Cenné je, že podpora by to neměla být jednorázová, 
pouze pro rok 2008, ale měla by pokračovat i v letech 
následujících. I když – znáte to – je to vždy jen a pouze 
na vůli hlasujících krajských zastupitelů. 
Kromě této podpory jsme aspoň částečně uspěli i 
grantem do oblasti kultury, který jsme podávali loni na 
podzim. Žadatelů bylo jako obvykle příliš mnoho na 
málo peněz, ale nepropadli jsme a 15 000 korun je 
příspěvkem do naší Přemyslovské divadelní orby. 

 
Open air festival Okoř se šťávou – 24.5. 2008  

Alan Stivell - Bretagne, po 17 letech opět v ČR, 
Hradišťan, Vlasta Redl, České srdce, Vladimír Mišík 

& etc..., Michal Prokop, Asonance a další. 
Předprodej v sítích Ticketpro, Ticketstream a 

Ticketportal.  
Vstupné: 300,- Kč, rodinné 600,- Kč.  
Kyvadlová doprava z Dejvic zajištěna. 

Více na: www.okorsestavou.cz. 
Od: 14:00 - 01:00 hod. 

 

 
 

No Name na letním festivalu na Okoři 2006 

Program pro obce a města našeho regionu 
 
Systém evropských dotací se nepokoušejte revidovat 
zdravým selským rozumem. Už kdysi dávno, v unijní 
prehistorii, byla stvořena společná zemědělská politika 
a z ní vyrostl nenasytný bumbrlíček, který požral celý 
venkov. Tedy – venkov. Eurotvůrci se dosud pořádně 
nedohodli, co ten venkov vlastně je. Každopádně se 
pod společnou zemědělskou politiku financovanou 
hlavně z fondu EAFRD (pod kterou patří jako maličká 
odnožička i program LEADER) dostaly jakýmsi 
řízením obce do 500 obyvatel, zatímco větší obce 
venkovem podle těchto měřítek zřejmě nejsou a 
žadatelé z nich se mohou domáhat podpory z fondů 
určených na podporu regionů 
Logika by velela, aby všechny obce jakožto součást 
regionu patřily pod regionální programy – ale, jak už 
bylo napsáno, logiku v tom nehledejte. 
Výsledkem je tedy to, že malé obce se musí spokojit 
s podporou z programu LEADER (a mohou se ovšem 
ucházet i o podporu z rezortních programů, například 
životního prostředí) a obce nad 500 obyvatel zase 
nemohou (až na výjimky již v popisu programu 
LEADER zmíněné) do LEADERu a mohou hledat 
podporu vedle rezortních programů v regionálních 
operačních programech. Ty jsou vypisovány po 
jednotlivých regionech soudržnosti (NUTS2), pro nás 
je tedy určen ROP pro Střední Čechy. 
Členění ROPu pro Střední Čechy najdete na další 
dvoustraně.  
Obce jsou v podstatě rozškatulkovány do tří skupin, od 
500 do 5000 obyvatel (oblast Rozvoj venkova – a pak 
se v tom vyznejte!), obce od 5001 do 50 000 obyvatel 
patří pod Rozvoj měst a statutární a větší než 
padesátitisícová města mohou čerpat ze speciálního 
Rozvoje regionálních center. 
 

 
Kromě toho ROP obsahuje část věnovanou dopravě, 
velkou část pro turistický ruch a podpůrné projekty pro 
organizační zajištění. O tom v další části. 
První kolo výzev ve všech částech ROPu již dobíhá 
anebo byly výzvy již uzavřeny a projekty jsou 
vyhodnocovány), ale letos se dočkáme ještě dalšího, 
podzimního bloku výzev, z oblastí podpory dopravy, 
turistického ruchu i rozvoje měst a obcí. Ukončení 
výzev se předpokládá do konce října (turistika, 
doprav), respektive do konce listopadu (rozvoj obcí a 
měst). Peněz by tam mělo být méně, v porovnání 
s prvním kolem většinou polovina, ale to bude všechno 
upřesněno na podzim. Je dokonce možné, že poměr 
financí mezi jednotlivými částmi v rámci oblastí 
podpory bude změněn, to všechno je v kompetenci 
regionální rady regionu soudržnosti. 
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ROP NUTS 2 Střední Čechy - Přehled oblastí podpory a možností jejího čerpání 
Oblast podpory Příjemci dotace Podporované činnosti (příklady) Rozsah projektů 

1.1  Regionální dopravní infrastruktura 
Kraj 
Obce nad 500 obyvatel 
Organizace zřizované a zakládané kraji a 
obcemi, podle §23 a dalších zákona 
č.250/2000 Sb., s alespoň 50% podílem obce 
(kromě posledních dvou podporovaných 
činností mají přednost žádosti kraje nebo 
organizací krajem zřízených) 

Rekonstrukce silnic II. a III. tř., výstavba a 
rekonstrukce mostů, úprava nebezpečných 
míst (např. nepřehledné přejezdy, křižovatky) 
Protihlukové stěny, protiprašná opatření 
Křížení s biokoridory 
Značení na silnicích 
Výstavba, rekonstrukce a modernizace 
místních komunikací ve vlastnictví obcí za 
účelem napojení stávajících rozvojových 
průmyslových areálů na regionální silniční 
síť, netýká se napojení drobných provozoven  

Minimální výše u silnic II. a III. třídy 10 mil. 
Minimální výše u místních komunikací 5 mil. 

1.2  Udržitelné formy veřejné dopravy Kraj, obce nad 500 obyvatel a DSO 
Organizace zřizované a zakládané kraji a 
obcemi, podle §23 a dalších zákona 
č.250/2000 Sb., s alespoň 50% podílem obce 
Provozovatelé veřejné dopravy (busy, vlaky) 
Obecně prospěšné společnosti 

Zastávky veřejné dopravy 
Modernizace vozového parku 
Odstavná parkoviště (Park & Ride, Bike & 
Ride u důležitých nádraží, stanic apod.) 
Ekologická vozidla pro veřejnou dopravu 
Výstavba cyklistických pruhů (nikoli pro 
turistický ruch) 

Minimální výše výdajů na 1 projekt 5 mil. Kč 

2.1  Podnikatelská infrastruktura a služby 
cestovního ruchu 

Podnikatelé v oblasti cestovního ruchu, kteří 
splňují podmínky malého nebo středního 
podniku a mají alespoň dvouletou historii 

Výstavba a modernizace ubytovacích zařízení 
Rekonstrukce sportovních zařízení ve vazbě 
na ubytovací kapacity 
Výstavba, rekonstrukce a úpravy skanzenů, 
muzeí, rozhleden apod. 

Minimální výše výdajů na 1 projekt 2 mil. Kč 

2.2  Veřejná infrastruktura a služby 
cestovního ruchu 

Kraj, obce, DSO 
Nestátní neziskové organizace 
Organizace zřizované a zakládané kraji a 
obcemi, podle §23 a dalších zákona 
č.250/2000 Sb., s alespoň 50% podílem obce 
Zájmová sdružení právnických osob 
Hospodářská komora 
Veřejné výzkumné organizace 

Budování turistických stezek, hippostezek, 
cyklistických stezek, naučných stezek (vše 
primárně pro turistický ruch) 
Infrastruktura pro vodáckou turistiku 
Rekonstrukce a obnova turistických památek 
ve vazbě na turistický ruch 
Výstavba parkovišť, přístupových 
komunikací, terénní úpravy kolem 
ubytovacích zařízení 

Minimální výše výdajů na 1 projekt 5 mil. Kč 

2.3  Propagace a řízení turistických destinací 
Středočeského kraje 

Stejné jako v oblasti podpory 2.2 Zřízení a vybavení center turistického ruchu 
Tvorba propagačních materiálů 
Prezentace turistických destinací 
pořádání seminářů, konferencí apod. 
Zajištění a propagace pravidelných kulturních 
a sportovních akcí regionálního charakteru 

Min. výše výdajů na 1 projekt 0,5 mil. Kč 
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ROP NUTS 2 Střední Čechy - Přehled oblastí podpory a možností jejího čerpání 
3.1  Rozvoj regionálních center Statutární města a města nad 50 000 obyvatel 

Podpora rozvoje regionálních center bude 
realizována výhradně prostřednictvím 
integrovaných plánů rozvoje měst („IPRM“). 
Projekty na území statutárních měst a měst 
nad 50 000 obyvatel mimo IPRM bude 
možné podávat v oblasti podpory 3.2. 

Regenerace a revitalizace brownfields 
Revitalizace specifických městských zón 
Modernizace veřejných prostranství 
Infrastruktura v oblasti školství a vzdělávání 
Rozvoj infrastruktury zdravotní péče 
Posilování sociální soudržnosti, kvality života 
a zdraví městského obyvatelstva 

Minimální výše 10 mil. Kč, doporučená 
průměrná výše 15 mil. Kč 

3.2  Rozvoj měst Kraj, obce s rozšířenou působností a další 
města nad 5000 obyvatel, DSO 
Nestátní neziskové organizace 
Organizace zřizované a zakládané kraji a 
obcemi, podle §23 a dalších zákona 
č.250/2000 Sb., s alespoň 50% podílem obce 
Zájmová sdružení právnických osob 
Hospodářská komora 
Podnikatelé v oblasti vzdělávání a sociálních 
služeb (nejméně dva roky praxe) 
Fyzické a právnické osoby, které poskytují 
nebo jsou oprávněny poskytovat veřejnou 
službu v oblasti zdravotní péče 

Vzdělávací infrastruktura – mateřské, 
základní, střední školy a další zařízení pro 
celoživotní vzdělávání 
Infrastruktura pro poskytování zdravotní péče 
– s výjimkou nemocnic, které jsou součástí 
národní sítě specializovaných pracovišť 
Infrastruktura pro poskytování sociálních 
služeb s výjimkou infrastruktury, která je 
součástí národní sítě sociálních služeb 
Zařízení pro poskytování zájmových a 
volnočasových aktivit, včetně kulturních a 
sportovních zařízení 

Minimální výše výdajů na 1 projekt 2 mil. Kč 

3.3  Rozvoj venkova  
Kraj, obce od 500 do 5000 obyvatel, DSO 
(je-li žadatelem DSO, může se projekt 
realizovat i v obci do 500 obyvatel) 
Ostatní stejné jako v oblasti 3.2 

Vzdělávací infrastruktura – především 
mateřské, základní školy a střední a další 
zařízení pro celoživotní vzdělávání 
Infrastruktura pro poskytování zdravotní péče 
– s výjimkou nemocnic, které jsou součástí 
národní sítě specializovaných pracovišť 
Infrastruktura pro poskytování soc. služeb  
zařízení pro poskytování zájmových a 
volnočasových aktivit, včetně kulturních a 
sportovních zařízení 

Minimální výše výdajů na 1 projekt 1 mil. Kč 

4.1 Řízení, kontrola, monitorování a 
hodnocení programu 

Regionální rada regionu soudržnosti Střední 
Čechy 

Semináře, školení, vybavení centra, 
podkladové studie, tvorba dokumentů… 

Minimální hodnota projektu není stanovena 

4.2  Informovanost a publicita programu Reg. rada regionu soudržnosti Střední Čechy www stránky, semináře, publikační činnost Minimální hodnota projektu není stanovena 
4.3  Absorpční kapacita regionálních aktérů Reg. rada regionu soudržnosti Střední Čechy Poradenství, podpora tvorby projektů Minimální hodnota projektu není stanovena 
 
Zpracováno podle Prováděcího dokumentu k Regionálnímu operačnímu regionu soudržnosti Střední Čechy (text z 19.12.2007). Přesné a podrobné instrukce jsou publikovány 
při výzvách k jednotlivým oblastem podpory. Všechny potřebné informace a dokumenty k ROPu pro Střední Čechy najdete na internetových stránkách Středočeského kraje 
www.kr-stredocesky.cz v rubrice ROP. Jsou tam uvedeny i kontakty na pracovnice regionální rady, které poskytnou informace, které byste v dokumentech třeba nenašli. 
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ROP a euromanažeři v jeho službách 
 
V tabulce na předchozí straně byla jen velmi skromně 
vyplněna celá oblast podpory 4. Její součástí je také 
záhadná kapitolka 4.3 s názvem takřka fyzikálním 
„Absorpční kapacita regionálních aktérů“.  
Kdybych se to pokusil přeložit do češtiny, vypadalo by 
to asi „Schopnost místních žadatelů využívat 
prostředky z...“. O to skutečně jde – informovat, 
propagovat, vyzývat, pak shromažďovat a třídit 
projekty a účelně tak využívat nabízených peněz. 
Region soudržnosti Střední Čechy (v tomto případě 
územně shodný se Středočeským krajem) vytvořil 
z prostředků oblasti podpory 4 mimo jiné síť 
euromanažerů a středočeské území rozparceloval do 
asi 20 oblastí. Jádrem tohoto členění byly existující a 
fungující MAS a zbytek byl doplněn lidmi z centra 
nebo jiných sdružení. 
A tak jsme byli osloveni také my, zájmové sdružení 
právnických osob Přemyslovské střední Čechy. Na 
každou skupinu, na každého euromanažera vycházel 
podle finančních možností půlúvazek (placený ovšem 
podle skromných českých poměrů), a o ten jsme se 
podělili na dvě části – jeden den v týdnu (úterý) jsem 
ve službě já, druhý (ve středu) Jarka Saifrtová. Naším 
úkolem má být poskytovat dobré rady, šířit informace 
s ROPu a shromažďovat podněty od žadatelů. Od léta 
by tento systém měl být nějak upraven, také naše 
„pracovní“ role doznají asi změn, ale na obsahu 
činnosti se nic nezmění. 
Jen pro ujasnění – jsme sice vyslanci ROPu, ale naše 
činnost se rozhodně nebude omezovat jen na tento 
program – koneckonců právě na případu těchto 
euromanažerů je vidět absurdita dělení na ROP a 
LEADER.  
Máte-li nějaké podněty, náměty, připravujete-li nějaký 
projekt, obracejte se na nás, na e-mailovou adresu 
jaroslava.saifrtova@centrum.cz nebo na čísla mobilů 
606 605 202 a 724 434 154. Vlastní vyplňování 
projektů je už nad rámec našich povinností, ale aspoň 
základní informace, co je k podání žádosti potřeba, 
jaké dokumenty, za jakých okolností má žádost naději 
na úspěch, to bychom měli zvládnout. Z vlastní 
zkušenosti vím, že připravit podklady pro pořízení 
žádosti dá víc práce než sepsání všech nezbytných 
formulářů. A zabere to někdy čas, jehož není žadatel 
pánem, v němž je v rukou úřadů a jejich někdy 
nebezpečně dlouhých lhůt pro vyřízení. 
 
PřeDivO´08: přípravy s nadějí na dotaci 
 
Nejstarší dochovaný kamenný kostel v Čechách asi 
znáte. Na Budči se u rotundy sv. Petra a Pavla 
každoročně konají v době svatováclavského týdne 
v celém kraji známé a hojně navštěvované slavnosti – a 
letos se zřejmě dočkají zpestření. Na stejnou dobu a 
zčásti i do stejných míst připravujeme třetí ročník 
našeho „festivalu nejen divadelního“, nazvaného 
Přemyslovská divadelní orba. 
 

 
 
Pokud k vám tato zpráva ještě nedorazila, tak ji můžete 
vzít už zcela vážně. Termín a místo nejsou totiž již 
vázány nejen rozhodnutím našeho předsednictva, ale 
také žádostí o dotaci do ROPu, oblasti podpory 2.3, 
kterou jsme koncem února podali. 
Tato dotace je určena na dva následující ročníky (víc 
se jich do konečného termínu pro realizaci projektů 
z prvního kola výzvy, tj. do 30. června 2010, nevešlo). 
V roce 2008 se tedy sejdeme v Zákolanech a 
Kovárech, o rok později nás uvítají Veltrusy.  
Naše žádost o dotaci prošla tzv. přijatelností (shoda 
s programem), poté jsme doplnili několik technických 
drobností a především doložili vlastnické vztahy 
k pozemkům, kde se akce budou odehrávat. Tím jsme 
postoupili sítem a žádost je mezi těmi, které budou 
hodnoceny. Podle oficiálních informací není přebytek 
žádostí do této oblasti podpory příliš velký, žadatelé 
uvedli sotva dvojnásobný objem peněz, než lze 
rozdělit, a tak vyhlídky máme velmi slušné. 
Jen jedna věc působí komplikace. Zcela logicky jsem 
rozdělil financování akce na dva kusy, na dva ročníky. 
To ale podle pravidel ROPu, oblasti podpory 2.3, 
nejde. Akce je finančně „pod míru“ na etapizaci, takže 
ročník 2008 nám bude proplacen až po doložení 
ročníku 2009 a k případnému podpisu smlouvy 
budeme muset doložit přepracovaný finanční plán. 
Celkový objem prostředků na dva ročníky je spočten 
na 1 milión korun, žádáme o 560 tisíc. Honoráře (podle 
finančního plánu těch 440 tisíc) nejsou totiž 
uznatelnými náklady – ale mohou být kryty ze 
vstupného a kromě toho nemusíme pochopitelně tuto 
poměrně vysokou částku přesně vyčerpat.  
Vyzkoušeli jsme si už maximalistický (bohužel dotací 
jen velmi skromně podpořený) ročník na Holém vrchu, 
pak minimalistickou verzi ve Slaném, tentokrát 
musíme zatím s konkrétním programem vyčkávat, 
dokud se nedozvíme rozhodnutí o dotaci – a to bude až 
někdy v červnu nebo dokonce počátkem července. 
Přípravy ovšem neustrnuly, už v polovině března jsme 
se sešli v Zákolanech ve velmi reprezentativní sestavě 
se zástupci obcí Zákolany, Koleč, Blevice a Otvovice, 
dohadují se už účinkující atd. Akce bude koordinována 
se svatováclavskými slavnostmi a patrně bude 
rozdělena na dva prodloužené poslední víkendy v září.  
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Ale o podrobnostech příprav i programu vás budeme 
ještě informovat stejně jako o výsledku našeho pokusu 
získat podporu z regionálního operačního programu. 

 
 

Velký přemyslovský okruh podruhé, aneb 
(snad) všechno špatné je k něčemu dobré  
 
Jedno dobré české přísloví říká, že by člověk neměl 
říkat hop, dokud nepřeskočil. Měl jsem tu velmi 
nemilou příležitost se o pravdivosti tohoto přísloví 
v uplynulých týdnech přesvědčit – a zrovna v takovém 
případě, který mě osobně bude ještě hodně dlouho 
mrzet. Ale hra není zdaleka uzavřena a nakonec to 
možná dopadne tak, že si připomeneme i druhé 
pravidlo: že všechno špatné je k něčemu dobré. 
Ta historie je trochu delší, ale pokusím se ji vylíčit bez 
zbytečných detailů. 
Naše žádosti o podporu do ROPu na Velký 
přemyslovský okruh úspěšně prošla první zkouškou. 
Získala přijatelnost, což znamená, že její obsah je 
v souladu se oblastí podpory a že žádáme o peníze jen 
na to, co může být uznatelným nákladem. 
Pak ale nastala rána do vazu. Objevily se pochybnosti 
o tom, zda máme v našich dokumentech náležitě 
doloženy vlastnické vztahy. Ubezpečil jsem 
pracovnice NUTS 2, že všechno je doloženo u 
stavebních povolení respektive ohlášení drobné stavby 
a připomněl jsem i to, že jsem se výslovně na tuto věc 
ptal a dostalo se mi ujištění, že stavební povolení či 
ohlášení tuto věc řeší. 
Neřeší. Nezaručuje to, že pět let po dokončení díla 
bude silnice jako silnice používána. Se všemi vlastníky 
na trase musí být uzavřena nájemní smlouva anebo 
smlouva o věcném břemenu. To je verdikt a argument, 
že jsem byl (veřejně, na semináři k ROPu) ujištěn o 
opaku, je mi samozřejmě k ničemu. Napoprvé to 
vypadalo, že na úseky, které jsou povoleny pouze na 
ohlášení, bude stačit písemný souhlas vlastníků, a tak 
jsme ve spolupráci s projektantem panem Mikyškou 
pořídili seznam všech vlastníků (a je jich odhadem asi 
200) a já napsal dopis, který bychom jim rozesílali – 
naštěstí jsem si před vytištěním prvního listu a 
nadepsáním první obálky ještě jednou zavolal na 
NUTS 2 – a už to bylo jinak. Ne pouze písemný 
souhlas, ale smlouvy. Na všechny úseky. 
Nebyla nejmenší šance na to, že bychom dokázali dvě 
stovky smluv během několika dní či týdnů uzavřít. Jak 

jsem se dozvěděl, jsou na tom stejně všichni žadatelé o 
turistické stezky. Neprojde prý nikdo z pěti. To je 
zpráva sice drsná, ale vlastně pro nás příznivá. Mohl 
by to být dostatečný důvod k tomu, aby nesmyslný 
požadavek byl pro příští výzvu nějak změněn, zmírněn, 
odstraněn. Zřejmě i odpovědné pracovnice – jak jsem 
poznal z jejich reakce – pochopily, že na rozdíl od 
různých penziónů nebo sociálních zařízení se cesta 
zneužít nedá. A že požadovat na zastupitelstvu obce 
věcné břemeno na kus cesty, která už padesát let je 
používána jako cesta, že bude nadále jako cesta 
používána, je poněkud absurdní.  
Jenže pro toto kolo pravidla platí a výjimky jsou cesta 
do pekel. Žádost o dotaci na Velký přemyslovský 
okruh bude vyřazena. To by nebyla ještě tragédie. 
Můžeme žádost opakovat, už s náležitými doklady, a 
z jednoho důvodu by to bylo dokonce výhodnější – 
uzávěrka druhé výzvy bude asi k 31.10.2008 a dílo se 
pak musí dokončit až do 30.6.2011. Na vlastní práci je 
tedy o půl roku déle než ve výzvě první. 
Horší je situace s druhou polovinou dotace od 
ministerstva pro místní rozvoj. Tam máme limit, že 
žádost na realizaci díla podáme do 30.6.2008 a že 
předložíme doklad, že žádost je přijatelná a po stránce 
formálních náležitostí vyhovující. A to dodat 
nemůžeme, takže nám hrozí i vrácení první půlky 
dotace. Dohromady je tedy ve hře 525 000 korun. 
Pochopitelně, že jsme se snažili nepřízni osudu čelit. 
Vladimír Vytiska se vydal přímo za šéfem NUTS 2 
panem Kupsou a našel u něj pochopení. Potvrzení, že 
formální náležitosti jsou v pořádku, samozřejmě ředitel 
regionální rady dát nemůže. Ale je ochoten nám 
pomoci v jednání s MMR. Přímluvou, dopisem. A snad 
i tím, že se bude zabývat podnětem, který předložíme a 
který by měl napříště zmírnit ten nešťastný požadavek 
na pětiletou záruku na veřejnou silnici, že ji nikdo 
nezatarasí. 
Jednali jsme i na příslušných místech na MMR, opět 
s pochopením. Naděje, že to skončí prodloužením 
lhůty na řádné podání žádosti o realizaci například do 
konce listopadu 2008, je tedy velmi dobrá, a, 
doufejme, snad nebudeme muset uvalit ani dvě stovky 
věcných břemen na vlastníky úseků cest. 
 

 
Elegance, nostalgie a dobrodružství 
 
Středočeské muzeum v Roztokách 28.3. – 11.5. 2008 
V areálu roztockého zámku, dějišti každoroční velké 
soutěže elegance historických vozidel Veteráni, se 
uskuteční malá výstava o velkém závodu Peking – 
Paříž. Tento závod se konal v roce 2007 ke stému 
výročí původní jízdy automobilových průkopníků 
v roce 1907.   
V roce 1907 na základě výzvy francouzského listu Le 
Matin se na  trasu z Pekingu přes Mongolsko, Rusko, 
Německo do Paříže vydalo pět automobilů (Itala, 
Spyker, De Dion-Bouton a tříkolka Contal). Vítězem 
se stal kníže Scipione Borghese na voze Itala, který 
určenou trať převážně bez silnic absolvoval za 60 dnů.  
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Bylo uskutečněno mnoho pokusů a vynaloženo 
nezměrné úsilí, než se podařilo tuto velkolepou jízdu 
zopakovat. Podařilo se to až po stu letech, v roce 2007.  
Z Pekingu od „velké zdi“ odstartovalo 134 
historických automobilů – nejstarším byla opět Itala 
z roku 1907 a vítězem kategorie nejstarších automobilů 
se stal Rolls Royce. 
O původní jízdě z roku 1907 byla vydána knížka 
napsaná jejím přímým účastníkem, novinářem Luigi 
Barzinim, kterou v Čechách tentýž rok vydal J. R. 
Vilímek pod názvem Světem automobilem  - 
z Pekingu do Paříže za 60 dnů.  
O dobrodružstvích, která zažili jezdci při novodobé  
jízdě „cestou – necestou“ z Pekingu do Paříže v roce 
2007  vyjde v nejbližší době knížka s obdobným 
názvem Světem automobilem – z Pekingu do Paříže za 
30 dnů.  
 

 
 

Výstava přiblíží  jak historii, tak i současnost této 
jízdy  včetně itinerářů, řady dalších tisků a  fotografií. 
Výstava bude doplněna nově vydaným plakátem a 
kalendářem pro rok 2008 zachycujícím vozy na trase 
závodu v Číně, Mongolsku, Rusku a Francii.  
Právě na nádvoří roztockého zámku byla v roce 1982 
představena čtveřice českých historických automobilů 
připravujících se na jeden z neuskutečněných pokusů  
o znovu uspořádání tohoto slavného závodu. 
Vyvrcholením výstavy bude již 29. ročník celodenního 
setkání  historických vozidel Veteráni. 

Jiří Černý (www.muzeum-roztoky.cz) 
 

Soutěž elegance historických vozidel 
Roztoky 2008 – Veteráni – čtvrtek 8.5. 2008 

Program: 
7:30 - 9:00 příjezd účastníků do areálu muzea, 

9:00 - 15:00 výstava vozidel, 
15:30 - 16:30 předváděcí jízda všech vozidel z areálu 

Středočeského muzea na Tyršovo nám. a zpět, 
17:00 ukončení soutěže. 

 
Fimfárum - loutky, dekorace, animace, film 
Středočeské muzeum v Roztokách, 16.5.- 24.8.2008 

Výstava o všem, co souvisí s natáčením 
animovaných filmů na motivy Jana Wericha. 
K výstavě bude patřit i malá výtvarná dílna. 
Zahájení výstavy dne 15.5. v 17.00 hodin. 

 

Fenomén Merkur 
Středočeské muzeum v Roztokách, 17.4.- 21.9.2008 

Výstava ze sbírky Jiřího Mládka, největší sbírky 
stavebnice Merkur u nás. – aneb jak to dopadne, 

když se spojí česká důmyslnost, geniální stavebnice 
a umanuté sběratelství. 

Děrované plíšky nás provázejí už přes 80 let a 
oslovily několik generací malých i úplně velkých. 

Přijďte si také hrát! 
 

Dny turecké kultury  
v královském městě Slaný 26.-31.5. 2008 

Volný cyklus dnů kultury cizích zemí pokračuje letos 
Dny turecké kultury.  

Pořádají je společně Královské město Slaný, městská 
část Istanbul-Şişli a firma Vacco-Invest, s.r.o.,  
pod záštitou Tureckého velvyslanectví v Praze, 

místopředsedy vlády České republiky  
Alexandra Vondry  

a poslance Evropského parlamentu Jana Zahradila. 
 

10. ročník Husitských slavností ve Slaném 
Jubilejní 10. ročník Husitských slavností bude již 
potřetí spojen s Evropským setkáním představitelů  

a obyvatel spřátelených a partnerských měst. 
Program Husitských slavností, které se letos 
uskuteční od pátku 16. do neděle 18. května,  

najdete na stránkách www.meuslany.cz  
a také v novém čísle Slánské radnice. 

 
Koncerty v Lidicích u Otrub opět začínají 

Kostel sv. Jakuba Většího v Lidicích u Otrub 
v květnu a červnu uvítá: 

Trio Cantabile (sopranistka Ludmila Vernerová, 
flétnista Václav Kunt a harfistka Lydie Härtelová) 

 – v neděli 11.května od 14.00 
sbor IGRIC s nový repertoárem, který je složen 
téměř výhradně arabských, bulharských a irských 

skladeb – v neděli 25. května od 14.00 
a dvojkoncert sborů Královská obora a Byzantion 

- v neděli 1. června od 14.30. 
Vstupné dobrovolné. 

 

 
 

Trio Cantabile (foto B.Bartoníčková) 
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